

# “桐掌柜”民宿管家同台竞技 以赛促学助力乡村振兴

本报讯(记者 徐文静)4月25日-26日，“诗乡画城·逸宿乡野”2025年桐庐县“桐掌柜”民宿管家职业技能竞赛火热开赛，来自全县50余名优秀民宿从业人员齐聚一堂，展开了一场以技能比拼与服务创新为核心的精彩角逐。

本次赛项设置紧密结合民宿管家的核心能力要求，分为理论知识竞赛和实操技能竞赛两部分，全面考察选手的专业素养与实践能力。最终，竞赛产生一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名以及优胜奖20名。

理论知识竞赛环节，选手们在规定时间内完成涵盖民宿运营管理、客户服务标准、文旅政策解读等多方面内容的笔试考核。

会议桌造型插花、民宿客房特色欢迎礼布置……操作技能竞赛环节更是精彩纷呈，选手们各展身手、创意无限。一盆盆造型各异、独具匠心的插花作品为会议空间增添了别样的艺术氛围；将当地文化元素与现代设计理念巧妙融合，打造出一幕幕新颖独特、温馨舒适的客房场景，让人眼前一亮。



“这次竞赛和我们日常运营民宿的契合度特别高，不仅让我们有机会展示自己的技能，还搭建了一个宝贵的交流平台。大家在这里互相切磋、相互学习，共同进步，对提升服务水平有很大帮助。”草堂建筑美宿(桐庐店)的邵双双在赛后分享道。

2022年，“民宿管家”被正式纳入国家职业范围。我县按照“行业发展到

哪里，培训跟进到哪里”的培训理念，深耕民宿行业人才培育，开展“桐掌柜”优创计划，发挥人才助力民宿行业高质量发展作用，创成第一批省级“浙农智富”品牌。曾举办杭州市首届民宿管家职业技能竞赛，并开展民宿女主人专题培训班、民宿厨娘技能比武、浙韵千宿民宿管家培训等活动，进一步提升民宿管家的活动策划、网络营销、美食烹饪等技能。同时，通过人才共享、客源互荐、联合营销等方式，打造富春江慢生活民宿集群、仙境瑶琳民宿集群等5大民宿集群。

“民宿管家不仅是服务者，更是乡村文化的传播者、乡村振兴的推动者。希望通过技能竞赛，挖掘、储备一批优秀民宿人才，推动民宿向特色化、精品化、规范化方向发展。”县农业农村局相关负责人表示，未来，还将继续加大培训力度，助力民宿管家向“全能型”人才转型，进一步优化民宿产业生态，让“小而美”的民宿成为乡村振兴的“新引擎”。

## 杭州市作协采风团 来桐探寻文字与风景的共生之美

本报讯(记者 申屠军华 通讯员 李华军)4月26日，杭州市作协采风团走进“诗乡画城·潇洒桐庐”，开启了一场生动的文学之旅。

采风团一行来到瑶琳仙境，这里神奇瑰丽的溶洞景观、丰富多彩的景区项目、热情周到的贴心服务，给作家们留下了深刻而美好的印象。随后，在风景秀丽的天目溪，采风团一行乘上竹筏，随波而下，好山好水扑面而来，翠色随人欲上筏，他们的心情也如流水，欢快不

已。在杭州马术中心，作家们兴致勃勃地观看精彩的马术表演，参观马文化博物馆，了解马产业发展情况。作家周华诚告诉记者，他以前来过桐庐，桐庐给他留下了非常深刻的印象，这次来又有了新的感受，以后还会经常来。

采风团的作家们纷纷表示，桐庐是一座诗意之城，旖旎的自然风光、深厚的历史文化、繁荣的文旅产业等都是创作灵感的源泉，大家此行收获满满。

## 杭商院2025年实习就业 专场招聘会举行



本报讯(记者 蔡雯)日前，浙江工商大学杭州商学院2025年“春锋行动 优企直通”实习就业专场招聘会火热启幕，为应届毕业生和在校生搭建了直通职场的“快车道”。

本次招聘会共邀请了45家优质用人单位，提供就业、实习见习岗位300多个，涵盖财务管理、电子商务、工商管理、金融工程等多个专业领域。据统计，当天有500多名学生到场求职。

招聘会现场，众多企业展位前排起长队，学生们积极与用人单位交流洽谈。大四毕业生周埙城怀揣着精心准备的简历穿梭在展位间：“意向岗位是运营和软件开发，在和企业代表交流后，我感受到了就业竞争的激烈和压力，同时也了解了当前就业市场的新趋势和行业发展动态。”

值得一提的是，除了2025届应届毕业生外，招聘会还迎来不少2026届、

2027届学生提前入场“试水”。来自四川泸州的罗俊叶表示：“我想了解企业实习的要求，提前规划求职方向。桐庐不仅各类政策优惠，而且环境优美，希望能够在桐庐发展。”

为提升在校生求职竞争力，招聘会现场专门设置了职业规划咨询点，为学生提供一对一专业指导服务，内容包括求职技能咨询、考公咨询、境内外留学咨询及国内考研咨询，为学生提供个性化建议，助力其明确职业发展方向。

杭州商学院艺术设计学院党总支副书记李全泽表示，本次招聘会成功搭建了精准的校企对接平台，有效促进人才供需匹配。下一步，学校将重点推进三方面工作：深化校地合作，举办区域性招聘活动；加强精准对接，开展名企HR面对面指导；优化就业服务，举办职业规划与实习实训专题培训，全方位助力学生职业发展。

## 阅读马拉松：一场心灵与智慧的“悦”行

《桐庐简史》由中国范仲淹研究会副会长兼秘书长董利荣编著，由“远古遗迹”“汉魏留痕”“唐风宋韵”“元明清风”和“往事今忆”五章组成，全面反映从远古时代一直到民国时期及现今桐庐的人与事、景与物。

“今年正值桐庐建县1800周年，我们特别选取《桐庐简史》作为同读书目，希望带领读者穿越千年时光，共同探寻这片土地的文化根脉。”姚勇说。

往届阅读马拉松还曾精选《望江南》《我在珠峰当向导》《荆棘与荣耀——新时代女排奋斗记》《家书里的百年信仰》等佳作作为指定阅读书籍，为读者开启一场场跨越时空的阅读之旅。

读者朱翊已是第三年参加“阅马”，“平常喜欢买书、看书，涉猎文化、历史、社科等各类书籍，这种专注的阅读状态让人上瘾。”朱翊说，读书就像持着一张无限次往返的旅行票，随时都能开启新的旅程。



## 香港鸣远中学师生代表团走进富春高级中学

### 桐港学子共赴交流之约 文化之花绽放富春江畔

本报讯(记者 姚思雯)日前，香港鸣远中学师生代表团一行走进富春高级中学，开展为期两天的教育交流活动。这是两校自缔结为姊妹学校以来首次开展的线下交流活动。

桐港两地的教育交流情缘，始于2021年。彼时，在香港杭州桐庐同乡会的牵线搭桥下，桐港两地中学正式缔结友好关系，共同许下了互动交流的美好愿景。2023年，富春高级中学与香港鸣

远中学正式签订合作协议，结为姊妹学校，为两地的教育合作奠定了坚实基础。

富春高级中学师生以最诚挚的热情迎接远方来客，现场气氛温馨而欢快，两地学子围绕学习与生活、美食与方言、活动与旅游、青春与梦想等丰富多彩的话题，展开了热烈而深入的讨论。现场欢声笑语不断，友谊的种子在交流中悄然种下。

活动期间，富春高级中学精心组织

了国画体验课活动。在专业老师的指导下，同学们拿起画笔，感受国画的笔墨韵味和意趣。香港学生代表陈梓煊表示：“国画真的很有意思，老师教得特别认真，让我对这门艺术有了全新的认识，我以后还想继续学习。”

除了文化体验，两校师生代表还一同乘船游览了富春江。江水碧波荡漾，两岸青山如黛，桐庐秀美的自然风光尽收眼底。香港师生们被眼前的美景所

吸引，不时发出由衷的赞叹。学生蔡明锡表示：“这里的风景太美了，我一定要找机会和家人再来好好游玩一番。”

此次文化交流活动，不仅加深了桐港两地学子的友谊，还让他们深刻体验到了中华传统文化的独特魅力。活动激发了师生对文化传承的浓厚兴趣，在交流互动中播撒了探索精神的种子，为桐港教育交流搭建了坚实的桥梁，也为两地教育合作搭建了更广阔的平台。

**CHS**  
中国医疗保障  
CHINA HEALTHCARE SECURITY

## 基金监管同参与 守好群众“救命钱”



斩断医保非法利益链  
人人有责



0571-69960392

桐庐县医疗保障局

举报医保基金欺诈骗保 最高奖励20万元